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Hirdetéseket és uyilttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

i,eíört 0 paitaeati anarchia.
El voltunk rá készülve, hogy Tisza 

István grófra kígyót-békát fognak kiál­
tani a síppal, dobbal, trombitával dol­
gozó ellenzék gyerekes torzhősei. A 
higgadtan Ítélő közvélemény és majdan 
az utókor azonban igazságos bírája lesz 
tetteinek s el fogja ismerni róla, hogy 
önfeláldozó vállalkozásával és férfias 
elhatározásával megbecsülhetetlen szol­
gálatot tett hazájának és nemzetének, 
mert felszabadította a törvényhozás há­
zát a technikai obstrukció utálatos zsar­
noksága alól. Ennek igy kellett, lenni, 
ha annyi temérdek tisztességes faéke- 
kisérlet után a magyar képviselőház 
tekintélyén és méltóságán az ellenzéki 
anarchia által ejtett csorbát már más­
képpen helyreállítani egyáltalában nem 
lehetett. Tisza grófnak politikai ellen­
felei a maguk szégyenletes leverd és ük 
miatt való fékevesztett, dühükben és 
fájdalmukban toporzékolhatnak még egy 
ideig és Írhatnak, kiabálhatnak amit 
akarnak, de egy bizonyos és ez az, 
hogy a közvélemény rokonszenvét többé 
maguk mellett fel költeni nem tudják. A 
• salát elvesztették. A nemzet nem fog 
többé felülni egy ujahbi koalíciós kísér­
letnek. Ebben az országban nem lehet

I többé „nemzeti ellenállás* hazug iel- 
szava alatt a haladás igaz munkáját 
megakasztani.

Az obstrukció megérdemelte a sor­
sát. Végre le kellett vele számolni, ha 
másképen nem lehetett, hát igy, aho­
gyan Lukács László miniszterelnök már 
székfoglaló beszédében említette : a ki­
sebbségi erőszak szembe fogja magát 
találni a többség erejével. Most szemben 
találta és az elszánt mérkőzésben a 
többség imponáló ereje lett a győztes. 
A letört kisebbség pedig hasztalanul 
kapkod ide-oda, hiába bizakodik bécsi 
barátainak befolyásában, hiába remény­
kedik abban, hogy majd a főrendiház 
vissza fogja utasítani a képviselőház 
határozatait : a véderőjavaslatok érvé- j 
nyes elintézése iránt nem fog tudni | 
kétséget támasztani. Ezekből a javas- j 
latokból a főrendiház hozzájárulásával ! 
s a király szentesítésével törvény lesz 
és a kormányban s pártjában pedig 
meglesz az erő, hogy a törvénynek 
érvényt szerezzen.

Azokra az üres kifogásokra, hogy 
a képviselőház elnökének junius 4-én 
követett, eljárása nélkülözné a törvé­
nyességet : egész sereg precedens pél­
dát lehet idézni más alkotmányos nem- 
zetek parlamenti eseteiből, melyek egy-

j től-egyig igazolják, hogy egyéb kultur- 
államokban is hozzányúltak a rend- 

i kívüli eszközökhöz. Angolországban, 
Gladstone kormánya alatt a többség 
tehetetlen volt az obstruáló Írekkel 
szemben. Erre a Ház akkori elnökének 
indítványára kimondották a határozatot, 
hogy az eddigi házszabályok elégtelenek 
a rendes és tárgyilagos vita biztosítá­
sára, tehát a „parlamenti bűnténnyel* 
szemben egy uj és kivételes eljárást 
vegyen az elnök alkalmazásba. Ez a 
kivételes eljárás abból állt, hogy az 
elnök a Ház egyetlen tagjának se adta 
meg többé a szót a szőnyegen lévő 
javaslathoz, hanem azt azonnal sza­
vazás alá bocsátotta. Midőn pedig az 
obstruáló ir képviselők ezt az eljárást, 
mint házszabálysértést szóvá akarták 
tenni, az alsó ház tisztje karhatalommal 
kivezettette őket a parlamentből. Bel­
giumban hasonlóképen jártak el 1909. 
áprilisban az obstruáló kisebbséggel, 
melynek minden tiltakozása dacára meg­
szavaztatta a Házat, melynek folyosóján 
akkor 80 gyalogos katona tartózkodott.

De ne menjünk a szomszédokba 
példát keresni. Itt van előttünk a ma­
gyar koalíció ! 907. december 10-iki 
ülése, amikor a Ház akkori elnöke 
egymásután negyvenkét esetben vonta

Saját érdekében cselekszik, ha ^
kékkő, raffia, rézkénpor, kénmáj, kénpor, carbolineum és kátrány

szükségletét cégünknél szerzi be, mert jobb minőségben és 
olcsóbban, mint nálunk, azokat sehol meg nem kapja.

Figyelmét felhívjuk még dúsan felszerelt festék, lakk, ecset, mindennemű 
- - föld- és vegyifesték, kence, terpentin és piktortégla raktárunkra. - -

Ásványvizek összes minőségben.
RÁCZITS és CZVRKUSITS

fűszer-, csemege-, festék- és rövidáru nagykereskedők
ZONIBOR, Szentgyőrgy-tér 6. m"”47

Értesítés. Hogy üzletünk szolidilása, előnyösen szabott árai és áruink minőségének kitűnősége minél szélesebb körök­
ben váljon ismeretessé, elhatároztuk, hogy bizonyos időn belül minden vasúti alkalmazott, állami és köztisztviselőnek 
készfizetés mellett és igazolványuk bemutatása ellenében ő°/o engedményt nyújtunk s kérjük ezen kedvezmény igénybevételét.
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meg a szót az obstruáló horvát kép­
viselőktől, s már előzőleg (december 
7-iki ülésen) is az volt az elnök indo­
kolása, hogy „egészen logikátlan be­
szédekkel és folytonos ismétlésekkel 
nem engedi a vitát mesterségesen el­
nyújtani 1“ — Ezzel a precedensek ön­
magukban véve is igazolják Tisza gróf 
házelnök eljárását, a nemzet pedig a 
felszabadulás érzetének örömével adja 
meg hozzá a szankciót, mart a véderő- 
javaslatok elfogadásával olyan mester­
ségesen épített torlaszok omlottak le a 
haladás írtjából, amelyek már egy év­
tized óta megakasztották a parlamentet 
a maga normális és alkotmányos mű­
ködésében.

Hogy ezek a torlaszok végre el­
tisztultak az útból : azért nem gáncs, 
hanem hála és dicsőség Tisza István 
gróf házelnöknek 1

Országos és helyi politika.
— A parlamenti háború vidéki fuvalmo. — 
A zentai választás körül. — Főispán és pénz­

ügyigazgató.
Lázban áll az országháza és a 

forrongás izgalmaiban senki sem tudja, 
mit hoz a holnap. Törvénytiprásról, 
házszabály sértésről szállnak ellenzéki 
vész hírek óráról-órára, csak a nemzet, 
az Altöld népe nézi méltóságos nyuga­
lommal az ország szivében játszódó 
nagy színjátékot.

Épen a polgárság, melyhez pedig 
a Justh frakció hitvány és undort keltő 
bandabandája címezve van, nem reagál 
egykori „vezéreidnek hivó, kurjongató 
trombitaszavára és mindent ('énekestől 
fölforgatni kész hangzavarára. Csönd 
van országszerte, mélységes, munkás 
zajtalanság, nem az apátia csöndje, 
hanem a megnyugvásé, mely hivő 
reménykedéssel néz ama nemzeti munka 
felé, mely ennek a nagytisztogatásnak 
nyomán ki fog hajtani.

Minket, kik itt távol a perifériákon 
csak szemléljük a nagy parlamenti há­
borút, de izgulni rajt nem tudunk, ez 
ci szimptoma tart most fogva, meg az, 
hogy itt a vidéken senki sem szidal­
mazza Tisza István grófot, a bátorságos 
rendcsinálót, ki a gyakorlatba viszi át

most régi, lisztes politikai elvét, mely 
szerint a lényeg kedvéért ám essék 
áldozatul a forma.

A lényeg pedig az, hogy beálljon 
végre a polgárság jobb sorsát fölidéző 
nemzeti munka korszaka és ezért nem 
is tartjuk olyan borzalmasnak, ha sére­
lem esik a házszabályokon, amelyeket 
csak Justh Gyulánk hatalmi törekvései 
léptetnek elő olykor alkotmánynak.

Zom borban és a bácskai határban 
egyébként teljesen abbahagyták az em­
berek mostanság a politikai ellentétek 
kiélezését, csak a Bácsmegyei Függet­
lenség portáján erősitgetik elernyedt 
tagjaikat hetenkint kétszer egy kis föl- 
támadási elikszirrel. És mert Zentál), 
ebben az ősfüggetlenségi empóriumban 
valahogy kiszorítottak egy mandátumot, 
hetek óta győzelmi mámorban kurjon­
gatnak össze-vissza a túloldali redak­
cióbán.

Nem zavarnánk ezt a komolytalan 
játékot, ha megint reánk is nem öltené 
nyelvét a nyel vetésből élősködő szom­
széd. Azt Írja unos-uutalau, hogy mink 
nem merjük, vagy nem akarjuk meg­
állapítani a zentai választás eredményét, 
mert egyszer nem a mi oldalunkon volt 
a győzelem. Pedig valójában úgy áll a 
dolog, hogy tartunk tőle, miszerint pi­
rosra válna a papír a zentai választási 
kampány függetlenségi párti lélekvásár- 
jáuak a megírása közben. És undort 
kelteni igazán nem a mi kenyerünk. 
Mert akinek — téve-tagadva — jutott 
is valaha a kormánypárt választási 
kasszájából, nem ment úgy tönkre a 
lelkiismerete, mint egynémely zentai 
lelkiatya vakmerő munkája közben, aki 
politikai vásárt csinált a legszentebből.

Nem a függetlenségi elvek arattak 
győzelmet Zenián, hanem a polgárság 
hivő érzületén gázoltak végig egy kétes- 
értékű mandátum erejéig.

** *
És — ha már Zentánál tartunk, 

ám tisztázzunk még egy pár függő 
kérdést. A Bácsmegyei Függetlenség 
lelkiismeretlen ujságcsinálói alantas vá­
dakat szórtak a főispán ellen, a pénz­
ügyigazgató ellen és mindenkire, akit 
egy tisztes élet munkássága és hiva-

tottsága tényezővé avatott a zentai 
választás körül. És bár a féktelen rá­
galmak légiója csak megerősítette a 
közvéleményt ama két vezető férfiú 
puritánságában, mégis szólni kell a 
zentai választásban való szerepükről, 
nehogy a „calumniare audacter, semper 
illiquid haeret“ elve valahogy hozzá- 
férkőzhessek az ő érintetlen közéleti 
jellemükhöz.

Vojnits István főispán —- meg­
győződésénél és hivatali állásánál fogva 
állott őrt a zentai munkapárt ügye 
mellett, Fodor Mihály királyi pénzügy­
igazgatót pedig elvhűsége és a pénz­
ügyminiszter személye késztette aktivi­
tásra annyi erejéig, hogy jelenlétével 
és egyéni súlyával szolgálja az ál negy­
vennyolcas lelki terrorral szemben a 
munkapárt tisztes céljait.

Aki helyükben ott a túlsó soron 
annyira megóvni tudta volna hivatali 
állása tekintélyét, es a törvényliszloletet. 
mint ez a két férfiú, az merjen vetni 
reájuk követ.

•% r* ee—

Bácsmegyei munkapárti üd­
vözlet Tisza Istvánnak. Az újvidéki 
nemzeti munkapárt távirattal üdvözölte Lukács 
László miniszterelnököt és Tisza István gróf 
házelnököt a véderőjavaslatok megszavazása 
alkalmából. A Tisza Istvánhoz intézett távirat­
nak ez a szövege:

Nagyméltóságu
gróf tisza István képviselőházi elnök urnák

Budapest.
A hamisítatlan nemzeti élet lelki­

ismeretének és lólfontartási ösztönének 
ragyogó megszemélyesítője gyanánt jelent 
meg Nagy méltóságod azon a polcon, me­
lyen visszafojtott lélokzettel leste az. egész 
ország annak a bátor, öntudatos és hazafias 
férfiúnak a megjelenését, aki minden ve­
szélyt megvetve kicsavarta a kisebbségi 
anarchia kezéből azokat a gyilkos fegyvere­
ket, melyek a legelemibb parlamentarizmus 
kigúnyolásával a nemzeti többségi akarat 
szabad érvényesülésére, nemzeti életünk 
és békés fejlődésünk alapfeltételére, sőt 
legújabban már az egyéni élet és javak 
biztonságúra törtek (éktelen lelkiismeret­
lenséggel. Kitörő lelkesedéssel és örömmel 
eltelve szívből üdvözöljük Nagy méltóságodat 
imponálóan bátor, elszánt, öntudatos és 
hazafias munkájáért, melyért nemcsak a 
mi, de az egész ország hálás köszöneté 
veszi körül Kxcellenciádat. — Grossinger 
János az újvidéki munkapárt elnöke.

Áthelyezett bíró. Az igazságügy- 
miniszter dr. Petrovics László titeli járásbirót 
a szabadkai törvényszékhez helyezte át.

Szpevák Béla Szállít feá.tréíxé.=te,k, oyJsirá,$3i5aáfe„ vwi saobtfc, 
ralcäls* továbbá tLÖlgy-budoirek, SsasaSaéSs és @g3r©» .
sv. . ©t©3k :v ászéx© iilö Ía,@lyz©t'fe©i3e S&tsafoe.id 1

szabadalmazott ülő helyzetben játsz­
ható billiard és hozzávaló dákógyáros
•• ZOIBÖ R, ü ' ":;re $s" W* KAvéhAzakban nagy helymeg- j
Tüököly-ut lO. szám. “ aMtal igen kis helyet foglal el. -*g J
--------------- ^ <8 ****** siórakoiást nyajt, miért 1, ..hol sem subád hUnymüü fi
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A pénzügyminiszter képvi- 
selöjelöltsége. Teleszky János pénzügy­
miniszternek, mint Nagybecskerekröl Írják, 
mindmáig nincs ellenjolöllje. A nagybecske- 
ívki nemzeti munkapárt tegnap délután érte­
kezletet tartott, amelyen liats/.áz főnyi vá­
lasztópolgár jelent meg. Az értekezleten Kranz 
József László pártelnök bejelentette, hogy 

jelöltséget Teleszky János dr. elfogadja.
a városi választmány 
Az értekezleten Gyor- 

gvevics Milos bejelentette, hogy a szerb 
lakosság lelkesen csatlakozik Teleszky jelö­
leséhez. Teleszkynek ellonjelöltje nincs. A 
jelölés az egész városban élénk lelkesedést 
es megelégedést kelt.

Áthelyezett jegyző. Az igazság- 
iigyminiszter dr. Kihűl János topolyai járás- 
birósági jegyzőt a szabadkai törvényszékhez 
helyezte át.

Az érettségi vizsga ered­
ménye a zombori fögimnázium-

\ kép viselő vála s z t á s t 
június 15-éré tűzte ki

A zombori Iáimban.
hétfőn délután hirdették ki 
gálatok 
István,
jel

főgimnáziumban 
az érettségi vizs- 

eredménvét, mely szerint Gombos 
Kemény Géza és Weinfeld Arthur 
érettek lettek. 6-an jó, 5-en elégséges 

eredménnyel vizsgáztak.
Mosoly. A mosoly Tisza István arcán 

ragyogott tegnapelőtt a képviselőházban. A mo­
soly el nem tűnt arcáról, a legtombolóbb vihar 
közepette sem. A jegyző a védoröjavaslat 
kezdő szavát olvasta, az ellenzék vadul tilta­
kozott, a képviselők mindegyike az izgalom 
minden jelével várakozott:

Ls Tisza csak mosolygott.
Erről a mosolyról értekezett a folyosón 

Herceg Ferenc, aki azzal az isteni adomány­
nyal, mely neki, mint írónak adatott, lelke­
sedve analizálta Tisza mosolyát:

~ Úgy viselkedett, mint egy hős! A 
hős mosolya volt arcán, azé a hősé, aki a 
csatában lagyogva megy a diadal felé . . .

Bácskai jegyzők közgyűlése 
Szabadkán. A bácsmegyei községi jegyzők 
egyesülete ez évi rendes közgyűlését vasárnap 
délután tartotta meg Szabadkán, a Bárány 
szálloda kistermében. A közgyűlés, amelyen 
Kiss Gyula óverbászi községi jegyző elnökölt, 
a költségvetés és zárszámadás elfogadásán, 
valamint több segélyezési ügy elintézésén 
Livii) Szokola Gyula csantavéri nyug. közs. 
jegyzőt, ki busz évig volt az egyesület pénz- 
tárnoka, tiszteletbeli elnökké választotta. Az 
hrzsébet árvaház-alapra tízezer koronát sza­
vaztak meg, melynek tanácsába az elnök­
ségen kívül dr. Faller Alajos veprődi jegyzőt 
is beválasztották, akit abból az alkalomból, 
hogy ügyvédi vizsgát tett és Szegeden ügyvédi 
irodát fog nyitni, melegen ünnepeltek. A 
nyugdijkérdést illetőleg javaslatot terjesztenek 
a megyegyűlés elé, hogy a segédjegyzők 
szolgálati ideje beszámittassék.

Zombori kiházasitási alapít­
vány. Zombor város tanácsa ezennel köz­
hírre teszi, hogy a város kezelésében levő 
l'apházy Döme-féle loánykiházasitási alapít­
ványból 10 gör. kel. vallásit szegénysorsu 
jegybenjáró leány egyenként 84 korona kihá­
zasitási segélyben fog részesülni. Ennélfogva 
lelhivatnak az alapítványi segélyben részesülni 
kívánók, hogy születési bizonyítvány, erkölcsi 
cs saját, valamint szüleinek vagyoni viszo­
nyairól szóló vagyoni bizonyítvány és eljegy­
zésüket igazoló lelkószi bizonyitványnyal fel­
szerelt kérvényeiket folyó évi szeptember hó 
Lig a városi tanácshoz nyújtsák he.

Az uj regöcei plébános. Az 
crsi'k a Kovács családdal felváltva gyakorolt 
kegyúri jogánál fogva az üresedésben levő 
rogócei plébániai javadalomra Maison Je­
romos polgári tanitóképző-intézeti tanárt ne­
vezte ki.

Jegyzőválasztás Kölpényben. I
Kölpény község képviselőtestülete, nemrég 
elhunyt közs. jegyzőjének helyébe tiratye- 
vtcski Vitályos zsablyai aljegyzőt egyhan­
gúlag választotta meg községi jegyzőnek.

Országos vásár Zentán. A
zentai országos vásár folyó hó 15. és l(i-án 
^es5K melyre vészmentes helyekről állatok 
fölhajthalók.

Közigazgatási Eíonferencia.
A vármegyei tisztviselők or-zágos egyesülete 
junius hó 2!l én O-Tátrafüreden közigazgatási 
konferenciát tart. Ugyanekkor az egyesület 
10 éves fennállása alkalmával jiibiláris dísz- 
közgyűlés is lesz. A résztvevőket, akik Buda­
pestről vagy a Budapest- kassai vonal men­
téről indulnak junius 28 an reggel Buda­
pestről 9 óra 35 perckor induló gyorsvonat 
fogja egyenesen Poprádfelkára szállítani, 
ahonnan külön villamosokon érkezik a kö­
zönség este fél 7-kor Tálra l'iiredre. A kiilön- 
vonattal megérkező vendégeket Szepesmegye 
tisztikara fogja, élén Neogrudy Lajos alispánnal 
ünnepélyesen fogadni. Az üdvözlések után 
a helyi fogadó-bizottság log a vendégek el­
szállásolásáról gondoskodni. A konferencián 
í'észtvehet: a) a V. T. 0. K. minden tiszte­
letbeli, rendes és pártoló tagja; b) a vár­
megyei tői vényhatósági bizottságok tagjai; 
c) a külön meghívottak.

Ki akar Bácskában állami 
tanitó lenni ? A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Bács-Bodrog vármegye következő 
községeibe áll. elemi iskolai tanítói és tanító­
női állásokra junius 15-i lejárattal pályázatot 
hirdet: Apaiin, Gombos, Monostorszeg 1—1 
tanítónői (r. kath.), Baja I igazgatótanitói s 
1 tanítónői (r. kath.), Baja külváros 3 tanítói 
s 3 tanítónői (r. kath.), Ókér I. tanítónői 
(ág. ev.) s 1 tanítónői (r. kath.), Sajkáslak 
I tanitónői (g. kel. szerb), Szabadka tanya 
3 tanítói s 2 tanitónői (r. kath.), Titel ] 
tanítói (g. kel. szerb) állásra.

Változások a bácsmegyei or­
vosszövetség tisztikarában. Dr. 
Percsi János a Bácsmegyei Orvosszüvetség 
elnöke lemondott. Most folyik a szavazatok 
összegyűjtése. A bácskai orvosok Írásban 
szavaznak. Az orvosszövetség uj elnöke való­
színűleg dr. Rényi József topolyai orvos, a 
Szövetség eddigi titkára lesz. Titkárrá pedig 
dr. Antalik József orvost választják meg.

Halálozás. Özv. Kisléghi Nagy Dá- 
nielné szül. Kekezovich Antónia életének 74. 
évében folyó hó 4-én Osóvén elhunyt.

Adóhivatalt Zsablyának. Zsab- 
lyán mozgalom induit meg az iránt, hogy a 
kormány ott királyi adóhivatalt létesítsen. 
Zsablya község, mely most junius elsején 
kapott telekkönyvi hatóságot, a kir. adó­
hivatal intézményével kívánja teljessé tenni 
a zsablyai járási közigazgatást.

Villamos vasút Bácskában. 
Az újvidéki villamos vasúti r. t. villamos 
vasutat létesít Újvidék és Balánka között. 
Az érdekelt községekkel már folynak a 
tárgyalások.

A legdivatosabb
siakhlijá 2 ti 3 E-írt,
S m- VALÓDI

10 K-ért
egyszínű és mintázott nyári ingek 3 K-ért
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cégnél ZOMBOR, Kossuth-u.
!! Vidékre bérmentve ! ! í

Igazságügyminiszteri rende­
let az akasztott ember köteléről.
A legutóbbi temesvári akasztásnál a kir. ügyész 
nem engedte meg, hogy Báli Mihály áruba 
bocsássa a kivégzésnél használt kötelet. Pe­
dig Báli mester váltig erősítette, hogy a 
kötél az ö tulajdona, azt nem vehetik el 
tőle. Ha kell, a királyig felmegyek igazsá­
gomért, mondotta akkor Báli Mihály és sza­
vának is állt annyiban, hogy ügyét az igazság­
ügyminiszter elő vitte. Szegény Báli! Az 
igazságügyminiszternél sem találta meg azt 
az igazságot, amit remélt. Székely Ferenc 
4868/1912. szám alatt rendeletét bocsátott 
ki, amely szerint a kivégzéseknél használt 
akasztófa és kötél nem adandó át n hóhér­
nak, hanem az országos börtönügyi múzeum 
tulajdonába megy át. Ez a rendelet örökre 
véget vet az akasztott ember kötelével való 
kereskedésnek. Ebben az egész dologban 
csak az a feltűnő, hogy Báli Mihálynak, 
akinek nagyon sok hóhér kötele lehet a 
tulajdonában, ezek a kötelek nem hoztak 
szerencsét.

Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr.
Türr Aladár ügyvéd irodáját Sándor Bólá­
ul ca 1. szám alá (Krizmánits-fóle házba, a 
zombori takarékpénztár ételiemébe) helyezte át.

Állami jutalmak ipari munká­
soknak. A kereskedelemügyi miniszter 
elhatározta, hogy évenkint bizonyos számú 
jutalmat ad a kereskedelmi ős iparkamarák 
javaslatára oly ipari munkásoknak, kik hosszú 
és hűséges szolgálattal és ezzel párosult 
egyéb kiváló jó tulajdonságokkal erre érdeme­
ket szereztek. E jutalmakból évenkint 5 esik 
a szegedi kereskedelmi és iparkamara terü­
letére (Szeged, Hódmezővásárhely, Baja, Sza­
badka, Újvidék, Zombor városok, Csongrád 
és Bács-Bodrog vármegyék) és ezek rend­
szerint minden évben a karácsonyi ünnepek 
körül osztatnak ki megfelelő ünnepélyesség­
gel. A kitüntetett munkások mindegyike 100 
koronát és a jutalmazás indokait tartalmazó 
elismerő okmányt kap. A kitüntetésre való 
javaslattétel és a jutalmak kiosztása a kamara 
föladatát képezvén, fölkérjük a kerület munka­
adóit, úgy a gyárosokat, mint a kisiparosokat, 
hogy közöljék a kamarával azon munkásaik 
névsorát, az azokra vonatkozó és a jutalomra 
való érdemességet bizonyító adatok kíséreté­
ben, kiket a jutalmazásra érdemesnek tart. 
A kitüntetésre való igény előfeltételei a követ­
kezők : 1. magyar állampolgárság, 2. tényleges 
ipari munkában való állandó alkalmaztatás, 
3. legalább 15 évi megszakítás nélküli műkö­
dés az ipari munka körében, 4. a rendes 
munkabér, vagy munkakereset évi összege, 
a bejelentés évében 2000 koronát meg nem 
haladhat. A kellően felszerelt ajánlások leg­
később 1912. évi junius hó 20-ig küldendők 
be a kamarához.

Csaló és okirathamisitó asz- 
szony. Néhány nap elölt egy 60 év körüli 
uriasan öltözött asszony jelent meg Tetnu- 
novics Zoltán dr. szabadkai ügyvéd irodá­
jában s előadta, hogy Kecskés Józsefijének 
hívják, Topolyáról való és azért ment Sza­
badkára, hogy a földjére és a házára négy­
ezer borona kölcsönt felvegyen. Az ügyvéd 
elvezette az asszonyt a szerb takarékpénz­
tárba s ott ingatlanairól hiteles telekkönyvi 
betetkivonatot mutatott fel. Megszavaztak neki 
háromezer koronát azzal a kikötéssel, hogy 
a pénzt Ternunovics dr. Topolyán fogja neki 
átadni. Útközben a vonaton kiderült, hogy 
Kecskés Józsefnél idősebb Fontányi Sándor- 
nénak hívják és egy topolyai elcsapott, tönkre­
ment bankpénztárosnak a felesége. Topo­
lyára érkezve, Fontányinét letartóztatták 
magánokirathamisitás és csalás büntette miatt. 
Bűntársai is vannak, most ezeket nyomozza 
a csendőrség.

Államsegély a tanítók fürdő­
jének. A tanítók társadalmi gyógyfürdője, 
üdülő és gyermeknyaraló-lclepe létesítése 
érdekében megindított országos mozgalmat a 
vallás- és közoktatásügyi kormány is a leg­
melegebb érdeklődéssel és pártfogással kiséri. 
Mint illetékes helyről értesülünk, az,,Udvarhely- 
vármegyei Tanitóegylet“ kérése alapján a 
közoktatásügyi miniszter a május 12-én meg­
nyílt tanítók fürdője befektetései céljára, évi
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E’OOO kor. államsegélyt engedélyezett. A köz- j 
oktatásügyi kormánynak ezen nagyjelentőségű j 
erkölcsi és anyagi támogatása teljes mértékben I 
biztosítja a gyógyfürdő és üdülő telep kiépi- | 
lését. A részvénytársasági szervezkedés eddig 1 
elért kiváló eredményeit, az ezen év végéig 
meghosszabbítani tervezett további részvény- 
jegyzési elhatározás csak fokozza, annyival 
is inkább, mert a közeli napokban kibocsá­
tandó nj tervezet alapitói, a részvénytőke 
jelentékeny nagy részét már előre bizto­
sították, s Így a további részvényjegyzésekkel 
csak a lennmaradó alaptőke részlet bizto­
sítandó. A gyógyfürdőt tanítók, a legmini­
málisabb árszabással a székel vud várhely i 
Szejkc fürdőn már megnyitották, s ennek 
prospektusa mindenre nézve teljes tájékozást 
nynjt. I gy a fürdő, mint a részvénytársaság 
ügyére nézve a minden megkeresés Gyerekes 
Mihály ig. tanító címére Székelyudvarhely 
küldendők. Látogassuk meg, keressük fel ezen 
értékes és olcsó hazai (erdélyi) gyógyfürdőt.
^ Ä köpök használatának a 
tilalma. A földmivelésügyi miniszter az 
erdészeti alkalmazottaknak megtiltotta, hogy 
a kezelésük alatt álló vadászterületen hajtő- 
ebeket használjanak. Ilyen ebeket a vadász- 
területre kivinni sem szabad. Ezeken a va­
dászterületeken csakis a sebzett vad keresésére 
használatos vérebek, a róka- és borz kotorékok 
felkutatására alkalmas tacskók, foxterrierek 
s az apró vadászatnál használatos vizslák 
vehetők igénybe.

Uj vasút Pestmegyében. A ke­
reskedelemügyi miniszter a kiskunmajsa—kis­
kunhalasi vasúti vonal építésére vonal kozó 
engedély-okiratot kiadta a félegyházi—majsai 
helyiéi dekli vasút r. társaságnak. Az uj vonal 

1 millió 918 ezer korona költségen épül; 
ebből .124 ezer koronát fordítanak a forgalmi 
eszközök beszerzésére.

Egy pensionopolisban elhangzott óhajtás.
(Vége.)

No de volt nincs, a múltakon nem 
szabad keseregni, de okulni lehet a történ­
teken. A főnixmadár feltámadhat poraiból, 
ha a humánus városi vezetők gyakorlati irány­
ban is körültekintenek.

Mert átérezzük mi azt, hogy a mi gyá­
rosunk nem kotyogott ott Drezdában hiába. 
Van annak veleje, amit a német mondott. 
Ha a városrendezési tervvel kapcsolatban a 
polgárság gyakorlati érzéke szülte véleményét 
közli a vezetőkkel és a vezetők ezen gyakor­
lati tanácsokat tekintetbe veszik, akkor nem 
lesz Zom bor pensionoplis.

„Egész városuk lombkoszoru, csak ép 
a forgalom főútvonalairól hiányzik a szeretet 
szimbóluma, a vegetáció. Szerettessék meg 
magukat kereskedők és iparosok, becsültessék 
meg pályájukat vezető köreikkel. Szabad 
idejüket pedig ne. nagypolitikával s napihir 
olvasással töltsék. Hogy a gyakorlat emberei, 
mutassák meg azzal, hogy kereskedő sze­
mükkel észrevett minden gyakorlati vívmányt 
<i lokális viszonyokkal összhangba hozva igye­
keznek megvalósítani.“

„Említi, hogy városukat csatornázzák 
es így az úttesteket átalakítják. Hát akkor 
hassanak oda, hogy a forgalom útvonalai is 
kapjanak szeretetszimbolumot; rácsmegetti 
kis gömbakácokat, minők a világvárosok uj 
foigalmas útjait díszítik. Ha alsó csatornája 
van az vgyvonalban domborodó úttestnek, 
akkor megmaradhatnak a kereskedelem fő­
útvonalain az élet megnyilvánulásai : a ga­
bona és egyéb piac. Tessék köztisztasági fel­
szereléseiket. tökéletesíteni s a piacok szennyét 
sürgősen eltakarítani.*

„De azt no tűrjék, hogy piacunkat, szét­
szórjak városrendezés címén. Az önök drága 
kirakatai, portáljai, személyzetük, nagy áru- 
raktáruk kulturtényező a gabonáját ' eladó 
szállási paraszttal szemben.“

8 tényleg megint igazat mondott a 
nemet. Hiszen a Kossuth Lajos-utca boltosai 
maguk rengetek III, osztályú kereseti 
átlói fizetnek évente a pénzintézetek vállalati 
adom kívül. Ezek érdeke fontosabb, mint a 
fejlődésre nem oly arányban predesztinált

szatócsoké. Ha a piac szétszóródik a honvéd- 
laktanya, a Szent .hums-ulva hegyibe és ki 
a vásártérre, ezzel csak tíszavirágéletíi vagy 
konzervatív pulriszcni existeuciákat tenyész­
tünk mesterségesen. Ezzel károsítjuk nem­
csak a kereskedőinket, hanem háztulajdono­
sainkat is, kik a belvárosban 20% házbér- 
adóterhet viselnek s 8500 korona ház- 
béradoval járulnak hozzá csak a Kossuth- 
utcai útvonalon a köz terhek viseléséhez.

A forgalomemelés alfája, hogy a keres­
kedelem főútvonalait a forgalom otthagyása 
mellett, rendezéssel tisztákká, kellemesekké 
és kényelmessé tegyék.

Egy éven belül felülbírálják a városi 
csatornahálózat és utteslszabályozási terveket. 
Legyenek azok olyanok, hogy a perifériákon 
szolgálják a tanyai, a külvárosokban a kül­
városi, a belvárosban pedig az itt nehéz 
ezreket adózóknak érdekeit.

Ne rólunk-nélkiiliink határozzanak min­
ket , érdeklő kérdésekben, mert a drezdai 
küzfeltünés csak akkor válik ország-világ előtt 
tapssá, ha Zorn bor szép panorámája meg­
elevenedik s a pensionopolis forgalmas vá­
rossá válik.

Kecskemétnek sincs vízi útja, mint 
Újvidéknek, sőt környéke sincs. Á határa 
pedig homoksivatag volt, értéktelen, a mily 
értéktelen ma még az örszállási közbirtokos­
ság és hitbizomány kanapépöre folytán le 
nem csapolható, nem hasznosilhuló Runcse- 
vonk vizboritott területe.

De Kecskeméten egy intelligens gazda, 
egy áldott szivii patikus, megtanította a tudatlan 
gazdakat a talajhoz illő hasznoduljtú gazdálko­
dásra : a kertészetre. A megbecsült zsidó­
boltok pedig megtalálták útját a gyümölcs 
lukrativ értékesítésének. S látogassa bár föld­
rengés s az Isten száz más csapása a kecs­
kemétieket, azért ők még is boldogulnak.

8 ezzel szemben hogy állunk mi itt 
az alföldi Kánaán közepén ? Se földrengés, 
se árvíz pusztító erejenek nem vagyunk útjá­
ban. Van jól termő földünk, gazdag a vidé- 
künk. Környékünk kulturszomjas német pa- 
rasztja belterjesen kezd már gazdálkodni, 
mint a Barnaság szászja. R nem tudjuk fel­
venni a körülöttünk fekvő aranyat. Még a 
baromfiból is idegenből ideszakadt kereskedő- 
embernek kellett exportcikket csinálnia Mi 
csak megenni tudtuk csibéinket. S az a ke­
reskedőtársunk pár év alatt egészen fellen­
dítette az értékesítésnek ezt az itt eddig nem 
kullivált ágát.

Egyesült erővel hassanak hát oda e 
varos vezetősége és kereskedői, hogy a drezdai 
kiállítás szép, festett képéből forgalmas vá­
rossá váljunk. Kereskedő.

Művészet — Irodalom.
o 1 A »Vasárnapi Újság“ junius 
-J"lkl szarnának két szenzációs közleménye 
van: a május 23-iki utcai zavargásokról készült 
fölvételek sorozata, mely úgyszólván teljes­
ségében mutatja be az izgalmas nap jeleneteit, 
a másik pedig azok a fényképek, melyeket 
Amundsen kapitány küldött déli sarki fel­
fedező útjáról. A többi képek is érdekes 
aktualitásokat mutatnak he: a polóklub lo­
va sjate kait, a lngosi árviz-katasztrófát, stb. 
Egy közlemény a lap belmunkatársának, 
Molecz karolynak 25 éves újságírói jubi­
leumáról' emlékszik meg. Szépirodalmi olvas­
mányok : Szemere György regénye, Móricz 

dl novellája, Lenkei Henrik, Lovászy Károly 
Lányi \ iktor, Erdős Renée versei, Glancé 
uirrcre regénye. A Nemzeti Színház vígjáték 
ciklusaiul Alexander Bernát számol be. 
A szuin gazdag tartalmát kiegészítik a 
rendes heti rovatok: Irodalom és mű­
vészéi, sakkjáték stb. — A „Vasár- 
nap! Újság“ előfizetési ára negyedévre 5 
Kor a \ ilagkmmká“-val együtt hat kor. Mcg-
hÄl !?0 m jVusárna|)i Újság“ kiadó- 

valakban (Budapest, IV. kér., Egyetem-
II ca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre kél kor. 40 fillér.

Ki mi szeretne lenni ? Ezt a
kérdést tette fel pályázatul Sebők Zsigmond 
es Benedek Elek képes gyermeklapja, a „Jó

Pajtásának idei almanachjában s a gyer­
mekek feleleteit most közli a lapban. Rend­
kívül érdekes olvasni azokat a kedves, naiv 
sokszor meglepően elmés válaszokat’ me­
lyekben mondhatni, a magyar gyermekvilág 
a maga ideáljairól ad számot. A „Jó Pajtás“ 
legújabb száma különben ezenkívül is gazdag 
választékát adja az érdekes olvasni valónak. 
Lampérth Géza, Fövenyessy János, Benedek 
Elek verseket Írtak bele, Sebők Zsigmond 
folytatja Dörmögő Dömötör utazását Budapest 
körül. Elek nagyapó mesét mond, Szemere 
György elbeszélést, Sztrakay Kálmán a föld 
keringéséről szól, Gergely Imre szép képet 
rajzolt, Zsiga bácsi kacagtató mókát mond 
el, Rákosi Viktor folytatja regényét. A rejtvé­
nyek, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám 
gazdag és érdekes tartalmát. A Jó Pajtás-t a 
Fra nldin-társulat adja ki; előfizetési ára 
negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 kor., 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fill’.’ 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest 
IV., Egyelem-u. 4.

HIRDETÉSEK.
vnív. i;_5

Dp. LuSsäts Mlirosziáv
Zombor, Zarándok-utca 10. sz.

Kendéi d. e. 8—lO-ig.
Fog:- és szájbeleseli neh d. 11. i/sS-i-jj,
Aranykoronák, aranyhidat* és mindennemű 
kanosuk fogazatok. Mindenféle tömések 
(plombok). Fog- és gyökérhuzás 

teljes érzéstelenítéssel.

3500/ex 1912.

pályázati hirdetmény.
Csati távéi- községben nyugdíjazás 

folytán megüresedett jegyzői állásra 
ezennel pályázatot nyitok.

Az állás javadalmazása :
1. Készpénzfizetés 800 korona.
2. Lakbér 700 korona.
3. 004 □ öl kert és Y, telek föld 

haszonélvezete, mely után az adót a 
jegyző fizeti.

4. Járlatok kezeléséből befolyó 
összes jövedelem.

5. Magánmunkálatokért szabály- 
rendeletileg megállapított dijak.

Felhívom mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I. t. c. 6., illetve az 1900. évi XX. 
t. c. 3. szakaszában előirt képesítésüket 
és eddigi működésüket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt pályázati kérvényüket, 
a közszolgálatban állók felettes hatóságuk 
utján folyó évi junius hó 30. 
napjáig annál is inkább nyújtsák be, 
mei t a később érkezőket figyelembe 
venni nem fogom.

A vlasztás megtartása iránt később 
fogok intézkedni.

lopolya, 1912. évi junius 3-án.

Dr. Fratricsevits István,
1 főszolgabíró.

Eladó
Szelencse külvárosban 
levő ház, korcsma és 
füszerűzlet jő forgalmú 
helyen — mely biztos 
megélhetést biztosit — 
szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
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Örökké hálás lesz, ha a

„G loria"
lábhintőport használja, 
megszünteti, a láb iz- 
zadását 8 nap alatt. 
Kapható Walient József 
fia uraknál Zombor. 7

limm:

Házeladás.
ThSköls-utcaB bér- 
hasam, mely bármi­
féle vállalatnak, 
gyártelepnek, ven­
déglőnek, fakeres­
kedőnek, ga?vdász- 
nak,borkereskedő­
nek alkalmas, sza­
badkézből kellemes 
fizetési feltételek 
mellett eladó. ::

TELTSCH GáSPÁB
ZOMBOR. *—i3

Földbirtok eladás.
Toroulál vármegye Módos község 

határában 40 katasztrális bold nagyobb 
löszt I-ső osztályú szántóföld kedvező 
lizetési feltételek mellett átköltözés vé­
gett örökáron eladó.

Nemkülönben Módos környékén 
egy 150 holdas szintén jó minőségű 
lagositott birtok elhalálozás következ­
ében örökáron eladó. A fizetési felté­
telek felette kedvezők.

Ezeken kívül, ha valakinek nagyobb 
tártokra volna szüksége, tessen alul- 
,vo,ll)oz fordulni, aki közelebbi felvilá­
gosítással az érdeklődőknek . szívesen 
szolgál.

Csávoson, 1912, évi május 28-án. 
(lorontál megye).

Sisak István,
csdvosi lakos.

* *

figyelmébe!
A legfinomabb ízlés­
nek megfelelő női 
ruhákat készít 
gyorsan és pontosan

JEfffŐFü LÁSZLÓMÉ
Radisics-uica 25. 3 -2

Méhészek
mielőtt méhész eszköz szük­
ségletüket megvennék vagy 
méz és viasz készletüket 
eladnák, forduljanak saját 
érdekükben ingyen árjegy­

zékért hozzánk.

Puszta-Szentlőrinci méhészet,
Budapest, V., Zoltán-utca 11. szám.

Különlegességok : Amerikai gőzhengeren sajtolt 
míilé|iek, frikeiós felső, oldal és lánchajtásu pergetőgépek, 
gözviaszolvasztók, Vulkán füstölő gépek stb. 8 — 8

851/1912. kig. szám.

pályázati hirdetmény.
ICölpény községben lemondás foly­

tán megüresedett községi rendőrvezetői 
állásra pályázatot hirdetünk.

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
folyó évi junius hó 20-ikáig 
alulirt községi elöljáróságnál nyújtsák be.

Az állás javadalma a községi köz- | 
pénztárból havi utólagos részletekben j 
esedékes évi 800 korona fizetés, a fel- | 
szerelést és a ruházatot a község adju. |

Magyar, szerb és a tót nyelv isme­
rete igazolandó.

Kölpény, 1912. május hó 30-án.

Bratyevacsky Vitályos, Ifj, Czesznák János,
közs. jegyző. 8—2 biró.

Házeladás
Csihás Benő-utca G. 
szám és Galamb-utca 
2. szám alatt újonnan 
épült forgalmas he­
lyen levő (a Fehér ga­
lambhoz címzett ven­
déglő) házaimat, me­
lyek korcsma, fűszer 
sbármiféie üzlethelyi­
ségnek megfelelnek, 4-2

szabad ‘kézből eladom.
GiüITS TEFON Z0IB0B.

■Aó- -'M■r’M.

Passaiii gépgyár is minis
szállítja a legjobb benzinmoto­
ros cséplőkészletelret, zfiz- 
cséplőket, stabil benzin­
motorokat jótállás és legkedve­

zőbb fizetési feltételek mellett.
Nagy képes árjegyzékkel bárkinek ingyen 
szolgál a magyarországi vezérképviselő

Takács Oszkár
Budapest, VI., Nagymező-utca 49.

- Közvetítők dijaztatnak,

Teljes tégla­

gyári bérén 

:: dezések. ::
*-17
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A szalonban és a gyermekszobában 
mindenütt ott legyen, mert kicsinyt 
és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt m esésen 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

ÁRA 1 KORONA. 2»-io
Gyárija: a „Cserépgyar“ B.-T. Kismányán

Minden nagyobb városban állandó bi­
zományi raktárt óhajtván fentartani, 
e célra óvadékképes és agilis képvi- 

selőlcet keresünk.
A budapesti raktár telefonszáma 170 — 53

iát rajta ját-

tr<>’iibil;iIi.in.<j -
es 4 mis hngov'i v :i 

les kivitelben. k<.11afiizr1 ■ I, ili 
tokkal, njándi kknl együtt

csak 4 korona.
is Wagner „Haugszer-Kirá
e/.oi li- elI sinert : t> hangs/, i
kitphiit'*. Uüdapcst, Jóvsol-körut [5.
I miiliviv. Kiívjrn fényképes I

árjegyzéket

liüSPM'íá'tor»«



BÁCSKA.

Carbone János táncintézete
ZOMBORBAN, az „Eleiánt“-szállodában.

ÉRTESÍTÉS.
\an szerencsém a mélyen tisztult nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, miszerint
rjjjTl ZOMBORBAN, j^-j 
I------ 1 1912. Julius fO-én az I ^ I
„Elefánt"-szállá nagytermében
TÁNCINTÉZETEM
megnyílik. A tanfolyam anyaga magában fog­
lalja az összes divatos és legújabb szalon­
táncokat. Különös súlyt helyezek a tust fizi­
kumának estetikai kiképzésére, mert előadásom 
a francia iskolán alapszik. . ■. Mindenekelőtt 
az ón módszeremet a mélyen tisztelt családok 
figyelmébe ajánlom és fölég azért, hogy meg­
akadályozzam azokat a kellemetlen következ­
ményeket, amelyek némi káros befolyást 
gyakorolhatnak az ember fizikai szervezetére. 
Az én belátásom szerint ez a módszer felel 
meg legjobban a jelenkor igényeinek. Minden 
családfőnek szükséges gondoskodni arról, hogy 
az ifjúság már korán a testnek fizikai kikép. 
zésében részesüljön. A tánc az első mozzanat, 
amely a testnek bizonyos erőt és ügyességet 
kölcsönöz és én biztos vagyok, hogy az én mód­
szeremmel a szülők meg lesznek elégedve. 
= Beiratkozni lehet a mai naptól kezdve: =

Schön Adolf könyvkereskedésében.
tisztelettel kérem a beiratkozásnak az oktatás 
megkezdése előtt való eszközlését, hogy kése­
delem miatt az oktatás kárt ne szenvedjen. 
Magamat a mélyen tisztelt közönség párt­
fogásába ajánlva maradok 5_3

kiváló tisztelettel

CARBONE JÁNOS,
tánctanár, m. kir. operaházi nyug. első szólótáncos.

Zombor, 19'2. junius 7.

Egészségéről van szó ! Igyék naponta 1—2 palack

Szent István védjegyű Dupla Malátasört,
mely üdít, gyógyít. \ - a

A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőzdének ez a világhírű 
söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legélvezetesebb 
üdítő ital, de csodálatos gyógybatása is van, idegesség-, étvágyliiány, vérsze­
génység, álmatlanság, tüdő- és gyomorbajoknál; igen ajánlandó lábadozó bete­

geknek és szoptató nőknek is. ----------- --------

Ajánlja; Noorden tanár Becsben, 
Korányi tanár Budapesten, Glax tanár 
Abbáziában és számos szaktekintély.

Telefon 30

Becs város kényes Ízlésű közönsége 
évenként két millió palacknál többet 
fogyaszt ebből a magyar sörből.

ir: Báczits és Czvrkusits fiiszer- és csemegekereskedéssben
ZOMBOR. ------ Telefon 30.

Eladó ház.
Flórián-utca 11. számú 
ház eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

nrno>.v

óf:Aev ékszerek
GH.-iriCroriOu - it: :e zek

KWSXSSXI

tóaiEmsiőttisf
10 évi jótü’láo melled —

Magyarországon tcgslcr. óobar? kaphatók f

CHRONONE rca E5 nuüRto GYÁRI NfiGYRAKiflfifiB/lN

SZCGCD. Dugohiester *Si/R.
Számláldn ehmerólevel. Ordjavitásoh 5 évi jótállás mellett

KEPE5 ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE j

mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágy- 
javító, gyomorlisztitó, emésztést elősegítő, bél- 
működést szabályozó, nemkülönben a legmaka- 
>: ceabb gyomorbajon is segít.

Csomagja (kb. 10-12-szeri használatai 50 fillér.
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meg Jól, hogy bérmaajándéknak legszebb, legolcsóbb és maradandóbb ajándék egy jól. kiszabályozott 
, arany kanotok, ékköves gyűrűk, nyaklánc, amulettek stb. ékszerek, mely rengeteg nagy választékban,

letáut:h.el37-e!zés raiatt
a legolcsóbban, jótállás melleti beszerezhető s

/WSTEBLER ANTAL
' « órás- és ékszerésznél ZOMBORBAN.

>1^ Régi tört óra és ékszer aranytárgyak újra 
—" becseréltetnek. .

Javítások saját műhelyemben azonnal és jól végeztetnek. ^
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BEnMüLflSI 91NDEHH9R
a legalkalmasabb tárgyak:
arany, ezüst, túllő, acél és niche! zsebóra és láncolt, 
óra harpereccel, fülbevalók, nyakláncait, amulettek, 
nyakékek, karpercek, gyűrűk és mindennemű drága­

köves ékszerek

a legolcsóbban

KESZLB
kaphatók:

DEZSŐ
órás és ékszerésznél , ,

Főutca 4, Frey-téle ház. ZOMBORBAN Főutca 4 , Frey-féle ház.
i

választék.

Bőrönd- és táskagyár.
Gáspár

giimnu

100—10 Z 0 M B 0 R.

Adler írógépek
eladása, használt írógépek be­
cserélése. — Legkedvezménye- 
sebb részletlefizetésre is 

•*. kapható.
írógép kellékek gyári raktára!!

Optikai betegápolási kellékek
n a, g: 37* Trá,la,sztéls:"ba,xx 11

Villamos világítás berendezése.
Villamos motorok szerelése.
Villamos vasalók, főzőkészülékek.
Villamos csillárok nagy készlete.
Villamos világításra bármiféle csil­

lárok alakítása.
Gyorsan és pontosan, olcsó 
árak és kellemes fizetési 

feltételek mellett!! : :• • 
• •

Teltsch Gáspár
elektrotechnikai raktárában, ZOMBORBAN.

iPEF* V
alódi 14 karátos arany.
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Zombor város üzleti
: tájékoztatója. :
TQlácsmegye első cipöraktára Holländer 

József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 
Ls7.‘i. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű térti-, női- es gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

T isthevifs György angol lerfiszabó (Kistoinp- 
™ ^ lóm u. 4.) a legdivatosabb öltönyöket, va­

lamint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
mellett Jegcsinosabb kivitelben készít.

Husvéth István,
JTest és tisztit.

Zombor, Deák Ferenc-körút 20. Telefon sz. 80. 
Alapi Hatott 1824-ben.

T>utor nagy vásár! Bácska legnagyobb 
butorraktára. Eladások részletfizetésre 

is. Iparosok árucsarnoka.

T3 C r a U t Ó k megrendelhetők a zom bori 
Autóbusz vállalat irodájában. Telefon­

szám : 01.

/gyümölcs, friss tej, vaj, túró, tejföl, to- 
vábbá tea, rum, bor, valódi boszniai 

szűvórium, likőr stb. állandóan kapható özv. 
Vörós Jslvánrié fűszer- és déligyümölcs-űzle- 
tében, Városy Gyula-utca. 5ü—tr.

Coherer M. megnagyobbított és kibővített 
tmgy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
«;s hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo­
gadta tik.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!!
es állandó raktár világhírű Förster és

Wirth-féle zongorák an­
gol szerkezettel, úgyszin­

tén Öezer, Petreff, Lau- 
berger, Stingl-Iéle zon­
gorák bécsi szerkezettel

bármikor megtekinthetők minden vételi 
kötelezettség nélkül.

Raab Károly
zongora termeiben Zrínyi-utca és Orgona-utca 12 sz.

Minden este 5—7-i^ Phonola hangverseny I
íyTandits P. elsőrendű fényképészeti rnüter- 

n;él l>etöíi-utca 13. sz. alá (Bunyi-féle 
Iniz) helyezte at. Egyúttal értesíti a fényképé­
szeti sportkedvelőket, hogy minden minőségű 
lenykepezogépek, valamint az összes fényké- 
peszeti cikkek nála beszerezhetők.

TD* aics József (Zombor, Széchenyi-körut 2G ) 
** PójfűO'i és egyenruha szabó, valamint 

egyéves önkéntes! felszerelések szállítója. Szö- 
vidckbcn nagy választék. Szolid árak !
^|.ergurov Dániel és fia vas- és festékkeres- 
. .,hudés<? óij szénnagy kereskedése Zom­
bor Kossuth Lajos-ii. 10. sz. Porosz darab 
kocka, dió és linkkel (tégla) szén. Hazai és 
porosz koksz. Kovács szén és boszniai kő­
szenek. I ecs, fűtő és blikket (tégla) szén 
cseplcsre mindenféle hazai és külföldi bá­
nyákból különféle ipari célokra használható 
igenek. Intorurbán telefon 93. szám

AÖTO-PNEUMATICÜ!
Bátor vagyok nagybecsű tudomására 

hozni, hogy a hírneves „Miehelin“-pneumatic 
gyári lerakalát sikerült megkapnom, ennél­
fogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű auto-pneuinaticot, köpenyt és tömlőt, 
eredeti gyári árakon, zombori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum autó- 
olajat, valamint autó-benzint is.

Nagyrabecsült megbízásait kérve, vagyok 
kiváló lisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF
Zombor, Zrinyi-utca 8. - Telefonszám 162.

CMrkÖvek, továbbá mindennemű kőfaragó 
KJ és. márványmunkák szakszerű készítését 
vallat jfj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 44. sz. - - Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márványlapokban. Márvány- 
fürészelés és csiszolás.

TDachrach Viktor szén- és tűzifakereskedő 
■*-* Tbököly-ut 29. Magyar és porosz kő­
szén, továbbá koksz és legújabb rekorla fa­
szén, vágott és ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szállítva. Szén és fa vaggononként is meg­
rendelhető.

"D*a jól és olcsón akar vásárolni, keresse
~ fel Klein Vilmos és Társa cég üzletét 
(Kossuth Lajos-utca I. sz.), bot mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat.

Oj könyv- és papirkereskedés
IS O uE3 O IEJ 2E3 2ST.

Vati szerencsém Zombor város 
igen tisztelt közönségének tudomására 
hozni, hogy

Zomborban, Gromon-ütca 2. szám alatt
(a városházával szemben) egy modern 
a kor igényeinek megfelelő

n '

J 68 iára

'T’ilger Mihály (Szvlencse, Könyök-utca 15., 
■*" kis szerb iskola közelében) szitaáru, 

valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

T7pület és bútorasztalos műhelyem a mai
kornak megfelelően villanyerőre beren­

dezve folyó évi januártól kezdve saját házamba 
(Liszt-utca 2.) a leendő tisztviselőtelep szom­
szédságába helyeztem át. Ispánovits Mihály.

Cíchneider János kocsifényező és kárpitos
w Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e 
szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Bllliardok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

nyitottam.
Azon tiszteletteljes kéréssel adom 

ezt a nagyérdemű vevőközönség szives 
tudomására, hogy e nemű bevásárlá­
saikkal támogatni kegyeskedjenek és 
ezáltal az üzlet szolidságáról is meg­
győződést szerezzenek. 52-n>

Teljes tisztelettel

Lugumerszky P. Szveíozár
könyv-, zenemű- és papirkereskedése.

S2r Kinek drága az egészsége 51
és pénzét nem akarj«-» hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érde­
kében cselekszik, ha legalább egyszer-ketszer kipróbálja a világhírű

O ZE5 o
2v£er;

TTgry József villanyerőre berendezett cukrá- 
. szalu (Kossuth-u. 11., telefon sz. 170) 
Ajánlja mindennapi friss süteményeit és eu- 
»oruut. valamint ozsonnakrtvéit. ’ Rendelést 
vidékre is elfogad.

V.... Bittermann Nándor «4 Fia evg Einyvnyon,

Szénkereskedés.
Raktáron tartok és állandóan kapható :

I-1II» porosz szén IOO kilo Ari» . . K_
Legfinomabb koksz IOO kiirt Ara . . a.40 K 

I-nin salirrttarjAai szén 100 kiirt Ara . s-70 K.
I-ina kétszer .mosott kovAcsszén 100

ki,<t Ar"..................................................................... IC.

A szénáruk levelezőlapon vagy telefon utján 
megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, 
amelyet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul 
szállítom haza. — Waggononkénti megren­

delést is elfogadok.

RESCH JÓZSEF
Zombor, Badisics-n. 4. Telefon sz. 107. és 134.

Tpényképek. Singer S. újonnan épült és 
, . ^esesen berendezett fényképészeti mű­
termében készülnék a legmodernebb kivitelű 
fényképek. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

/^zeisel József gépműhelye Zombor. — El- 
, f..v a,‘lózi kutak fúrását, vízvezetékek 
os furdobereudezéseket, bármily vasszerke- 
* es,la alos munkákat, gazdasági cikkek

készítését Az ipar 1 e gu j a b b v i v mánya.
Autogén hegesztési telep.

L 2nT
,tüb.ol Sóslcorsz=szt.

------ - ■ ~ a háziszerek királyát. ---- ------

Kapható 44 fii,, i K10 f, és 2 K 20 filléres üvegekben.
Foolária.ai-bsí.0;. 52—Ili

Lngnmerszky P. Szvetozár
fűszerkereskedésében Zomborban.

T\TŐ| kézimunkák és hozzávaló kellékek a 
I |..ll,hH e,8pVaLól)l) iz*ésü és legolcsóbb árban 
I y ph.ató Kaufmann Emil kézimunka üzletében I Zombor Petöfi.utc. Tanítónők és zárdák 
- 0 kedvezményben részesülnek, 

dajátmn Zo laborban,

?.*nÁ’J5í!ZVÍ"y'i r0UInR, Bzaet'atús, nyilai,is, oldalszur&s, keroazt- 
caoiiifajaa dórok-, oldal- vagy liulfajáa, izom- 6a inbántalmiik, 
i»ní/0tS lftbRY?nK,;soK. mor- v végtagok óh ujjak, görcsök, továbbá 
omÍuiiÍ ,.noß'^iJs‘ vziéry lóghuzttiriból származó bajok azonnal 
enyhülnek az «ro»/.w„ >1 mit hol ,Srt»b..rs*e»í haeznklal. 

{, V 1 a u , J ,'testrész u dörzsölést nem tűi i, ugv borogatást 
! afázzunk• fogfájás-, fejfájás, fejsznggatáa, hajhullás, idege* 
g, hacryautsag, kimerültség, általános gyengeség eseteiben 

^174- °r fc. 11■ valódi OroszlAn Menthol SdsborNZCNz. 
,!mi!íífa -í gógehurut, iníluonzn, nátha ha fellép, úgy
emlókezzok az OroNzIrtn Menthol NöNborszeszre, mely 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb náziszor. Kzer és ezer más ese • 
teknon is kitűnő sikerrel lesz az Oromzlón Menthol Són- 
oorNzeNz használva Minden egyes üveghez bö használati uta­
sítás van mellekéivé. Sok ezer háláirat tanúskodik róla, hogy az 
OroNzInii Menthol StfNhorNzoMz az emberiség jótevője.

Kiadótulajdonos: Btttermann Nándor és Fia cég.


